
   

第７回 有明地域新設小学校 新しい学校づくり準備委員会 次第 

 
日 時：令和６年８月２０日（火）１９時～ 
場 所：有明公民館 ホール 

 
 
 
１ 開 会 
 
 
 
２ 教育長挨拶 

 
 
 
３ 委員長挨拶 
 
 
 
４ 報告事項 
（１）総務部会 

 （２）組織部会 
（３）学校運営部会 

 
 
 
５ 協議事項 
（１）協議第 21 号 制服・体操服選定審査会結果について 
（２）協議第 22 号 校歌に入れたい歌詞募集結果について 
（３）協議第 23 号 通学支援について 
（４）協議第 24 号 通学路について 

 
 
 

６ 連絡事項  
（１）準備委員会（全体会）次回開催日について【11 月予定】  

 月  日（  ）１９時～ 
 
 （２）その他 
 
 
 
７ 閉 会 
 

 

 



   

制服・体操服選定審査会結果について 

 

1. 制服・体操服選定審査会 

 開催日：8月 7日（水）19：00～ 

 場所：有明公民館2階ホール 

 参加表明業者2社より提案書・サンプルを提供 

（株式会社明石スクールユニフォームカンパニー、株式会社トンボ） 

 

2. 審査内容 

① 小学生らしさが表現できていたか。（デザイン性） 

② 素材・機能に工夫を感じられたか。 

ストレッチ、耐久性（素材、可動部分の強度） 

家庭洗濯が可能、防シワ、耐久性、消臭機能 など 

③ 価格は適正であるか。 

④ 補正などのアフターサービスは良いか。 

※各項目５点×４項目＝２０点満点での採点方式 

 

3. 審査結果 

「制服」・・・・・㈱トンボの制服を採用 （169点獲得）    

※ 提案２のイートンジャケットタイプ が採用された。 

   ≪ 特徴 ≫ ・イートンジャケット・・・襟なしジャケット 。 

            ・価格が最安(現行校の物と比較しても安い） 

  ≪ 意見 ≫ ・襟については否定的な意見が多かった。 

（手入れがしにくい。子どもが手混ぜする。など） 

               ・袖のボタンは必要ない。 

      

「体操服」・・㈱明石スクールユニフォームカンパニーの体操服を採用（161点獲得） 

● 提案されたサンプルを確認する中で感触、デザイン、価格、色、ポケットの位置・形

など様々な角度から話し合いが進み、プラン１、プラン２の上下を入れ替えたもの

にできないかの問題になり下記の①、②の内容で採決。 

① まずは、業者を選定することで採決を行った。 

② 組み合わせのパターンを変えて4パターン（プラン１、２の上下の組合せを変え

る）での採決を行った。結果は、プラン①④が同点。 

 ≪ 意見 ≫ ・プラン①はデザインと価格（4,900円）のバランスが良い。 

          ・プラン④のデザインは良いが価格（6,100円）が高い。 

※今回の結果として 

㈱明石スクールユニフォームカンパニーより、組み合わせのパターンを再度提案

してもらい、決定する。 

 （案：メール等での投票審査） 

協議第２１号 















   

校歌について 

（校歌に入れたいことば・フレーズ募集結果） 

1. 応募数について 

（件） 

応募用紙 QR コード 
有明東小

（紙） 

有明西小

（紙） 

有明南小

（紙） 
合計 

4（※１） 51（※２） 70 44 79 248 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※QRコードでの応募の中には小学生の応募も含まれている 

 

2. 集まった校歌に入れたいことば・フレーズについて 

① 延べ数 

応募用紙 QR コード 
有明東小

（紙） 

有明西小

（紙） 

有明南小

（紙） 
合計 

12 168 168 106 153 607 

② ことば・フレーズの詳細 

308件のことばやフレーズが集まりました。   

別紙参照（別添１） 

 

3. 想いや理由 

     別紙参照（別添２） 

※応募されたものすべてを校歌制作者の弓削田さんに届けました。 

協議第 22 号 
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別添1
②   ことば・フレーズの詳細

ことば・フレーズ 件数 ことば・フレーズ 件数 ことば・フレーズ（1件）

有明 39件 あさひ あいしてる

稲佐の山 30件 有明小 あうひ

笑顔 21件 稲の山の あきらめずさいごまでがんばる

平和 18件 えがおいっぱい あきらめない

楽しい きょうりょく あきらめないでまけないで

有明海 けんきよく あさおきたら学校だ

なかよく だいじ あせをかきながらまなぶ

元気 たすけあい イキイキ

有明小学校 9件 助け合う いきもの

楽しく チャレンジ 一生懸命

希望 まことのはな 一致団結

幸せ みのり いなさ

強く正しく美しく みんなでたのしく いのち

夢 ムツゴロウ うつくしく

友達 やま うれしい

みんな ゆうひ うれしいこうか

海 学校 うれしく

元気いっぱい 5件 楽しい学校 えいご

自然 協力しあう えがおがあふれる有明小

心 光 えがおで

明るい 山 えがおのすてきな有明小学校

稲佐山 思いやり えがおはなさく

にこにこ 太陽 かがかく友達

学ぶ（学び） 仲良し かがやけ

笑顔いっぱい 東西南 かがやけともだち

白石 美しく 学習に励む

がんばる 有明東小学校 がっこう

さくら 有明西小学校 かんばしく

スマイル 有明南小学校 きみとぼくがしあわせに

海苔 錦江 きょうりょくしあい

ふるさと きらきら

ふわふわ きれい

みどり 金色

やさしい くじけない

わが有明 げん気よぐぜいんもりモリリ

学び こころにこめて

輝く これからも

桜 さくらのはな

世界中へ（世界中に）（世界中で） さぼうの空

大切 さ賀

白石町 しぜんがいっぱい

宝物

峰

峰美しき白岩

豊か

豊かな森や自然

満ち溢れた

2件

14件

12件

8件

7件

6件

5件

4件

3件
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ことば・フレーズ（1件） ことば・フレーズ（1件） ことば・フレーズ（1件） ことば・フレーズ（1件）

しぜんがきれい はばたく 花 心を開いて

しんらい ひがた 皆がしあわせになる 新しことやりたいことをやろう

すこやかな学校生活 ふくらむ 学びの庭 森

進もう ふじさん 楽しい有明小学校 人の気もちを思いやる

すすんで まなびあい 叶う 水

ずっと平和 まなびたい 環境 世に咲き

すなお 学ぼう 奇跡 成長

せいと みつい 希望光る 晴れの様な

せかい みのりのまち 輝かしい 清き

そつぎょう みらいをしんじていこう 輝き 清らかに

その名も清き錦江
みんながいっしょうけんめいきょうりょくして
がんばる 輝く有明小学校。 生きいきと学びあう

その名をきよき みんなたのしく 強い 誠

そんけい みんなで大きくのびていく 強く 川

たからもの みんななかよく 強人 素敵な日

たくさん学ぶ みんななかよし 錦 体をきたえて

たくましく みんなのなまえ 空 大きい夢

たのしいえがお みんなやさしくたすけあい 君が笑えば 大きなゆめにふみだよう

たのしい学校 みんな強いきずな 健やかに 大きな夢

たのしくまなぶ みんな笑顔いっぱい 元気に遊ぼう 大空

たのしくみんながおなかよく 麦 元気よくまっすぐに 大好きな白石町

ちからをあわせて めぐみ 古い物も大事に 大地

つくしの海 やがて世に咲きかおらばや 光輝く
拓くたくましく煌びやかに未来へと歩んでい
く

つらいい日びもかちぬく やさしいありあけっ子 高く 知をひらいて

であい やさしい子どもたち 国算社理 仲が良い

とびらをひらく やさしく 今 仲よく

ともだちいっぱい やさしさ 桜の里 庭

ともだちころべばばたすけあう やしく 思い 田に囲まれ豊かな日々

とり やまのふじ 私達の大切な有明小学校 田んぼがあざやか

とわ やる気あふれる 児童の笑顔 東小の伝統受継ぎ続く

とわのへいわをたたえつつ ゆうき 自まんの自然 東西南の歴史

とわの平和 ゆたかな 自律した人間 南をいれたい。

ない ゆめいっぱい 自律の気魄 虹

なかま ゆめにむかって 実りゆたかなつばきを広げ有明の海 白岩

なかよくいっしょ ゆめを持って歩む 春 白石みのりちゃん風

なかよくくらす りく 瞬き 白石町の麦

なかよく友達 ルールをあわてずまもりぬく 小学校 美しい

なかよし わが有明の 色 美しくあきらめず笑顔を奏でる

ニコニこまなぶわれら 挨拶 色とりどりの個性 不動の滝

西 育む 信頼 平和に

のびのびと生きる 音楽 心がいいきもちになる 勉強

はな 何事にもチャレンジ 心をあわせて 宝の海

未来 明日 有明小学校のみんな 緑につつまれし

未来に希望 優しさ 有明西 緑豊か

未来を羽ばたいて 友 有明平や 歴史

無限 有名 葉 歴史の残る

命 有明の学び屋 立派 朗らかに

明るく元気で 有明強り 緑 凛然と

100年先も同じ笑顔で同じ景色を見ていたい



別添2
ことば・フレーズ 理由

自然、有明、白石みのりちゃん風、環境、立派、勉強、
挨拶、ムツゴロウ

白石町は自然豊かで食べ物も美味しく、マスコットキャラクターも可愛く、みんな優しいし、挨拶がすごいから。

稲佐・錦・白岩

それぞれの小学校を卒業した方々がこれ聞いたら『あ～そういう言葉はいっとったあ』みたいな懐かしい想いに
なりそうな気がする。
年を取って日々色々ある中、私は、今でもたまーに『いなーさのーやあまあの♪』のフレーズが出てきて校舎と
か当時のこととか思い浮かんで懐かしんでます。

有明　有明海 印象的だから。

有明、稲佐山、葉、桜、光
３校のこれまでの校歌に入っていた歌詞をいれることで３校がひとつになった感じがするのではないかなと思
いました。
どの校歌もすごく好きで思い出深いのでこのままなくなってしまうのは寂しいな、と思うからです

希望 ６年間希望を忘れず生きていってほしいから
有明小、稲佐山、学校、学び、白石町、明日、あさひ 楽しい、毎日ワクワク、みんなで仲良く、元気にあいさつ、みんなでプラスに
有明　緑　歴史　美しい 有明小学校なので有明という言葉入れたい
有明・山 有明小学校という名前だから、山があるから
桜 わかんないけど桜がよかった。

稲佐の山　　我が有明　　その名も清き錦江　　　　不動
の滝　　峰美しき白岩
不知火燃ゆる有明　　古き歴史の学び舎

風光明媚な有明の地を子々孫々まで伝えたい。

・有明・稲佐の山・有明海・有明小学校
あとは卒業しても同窓会で歌えるようなエールのある
歌詞があれば嬉しいです。

有明東、西、南、たくさんの卒業生がいます。母校を誇らしげに思っています。有明という地区がないので有明
の名前は学校しか残りません。是非有明を入れて欲しいです。
　それから、あまり変調せず、小学生がリコーダーで演奏でき、4分の4の曲がいいと思います。

奇跡、自然の恵み、絆ぐ、手をつないで
夢

いのちの奇跡、出会いの奇跡、有明の環境など

桜 きれいなかんじだから
有明、緑豊か、稲佐の山

有明は、周り一面田んぼの緑が豊かだし、稲佐の山でのお祭りがあるからみんな知ってると思ったから。

有明 住んでる地域の名前を入れたいから
輝く有明小学校。 有明小学校に行く子達が輝いてほしいから。
幸せ、みんな笑顔いっぱい、素敵な日、 みんな幸せで暮らせたり、その毎日が素敵な日になるから
有明・自然・満ち溢れた・元気いっぱい・たくましく・歴
史の残る・稲佐・のびのびと生きる

白石（有明）の1番の良さは「自然」。みんなが快適に暮らす事ができるから。良い歴史がどんどん伸びていい有
明小学校にしたいから。

光輝く、有明 光り輝いていきたい。

有明小学校・白石・有明海・明るく（明るい）・希望・学
ぶ・平和・心・輝く　・太陽・光

キラキラ輝く有明小学校にしたいから　・　勉強を頑張ってほしいから　・　平和で明るい学校にしたいから

有明・まことのはな
有明・・・ここが有明だから。
誠の花・・・有明東小の校歌の中の言葉を入れたいから。

いなさの山・平和 有明の山だからとずっと平和でいたいからです。
有明・峰・海・庭・稲佐 有明東、西、南の校歌を見て歌詞の中にある同じ言葉は入れたほうがいいと思ったからです。

平和、有明
平和や有明がいいと思います。理由は、ずっと平和のままでいてほしいし、有明という言葉をなくしたくないか
らです。

楽しい・有明・学校・稲佐山
学校に来て楽しいと、思えるように選びました。
あと佐賀県の中の小学校なので白石町の中の自然があって有名なところを歌詞に入れてほしいです。

学び・平和
よく学び思いを受け継いでゆく・時にはケンカすることがあってもいじめをすることは決してないという願いと
平和を込めて

東小の伝統受継ぎ続く 東小の伝統を受け継いでこれから入学する人達に知ってほしいから

自律の気魄　凛然と

潮を染めて有明の海離れ行く朝日影

　有明中学校が閉校し、思い出深い校歌も歌われなくなってしまいます。新しく生まれ変わる有明小学校が、こ
れまでの有明の3小学校、そして校舎として使われる有明中学校の歴史を受け継いでくれることを願って、有明
中学校の校歌にある印象深いフレーズを選びました。
　中学校だけでなく、3小学校の校歌のフレーズもたくさん取り入れていただくことで、新しい小学校としてうま
れかわっても、その校歌を聴いて卒業生の皆さんが懐かしく感じ、当時のことに想いを馳せたり、自分たちの母
校との繋がりを感じたりすることができるのではないかと思います。
　有明南小学校、有明中学校の卒業生として、新たな小学校の開校がすてきな校歌で幕開けすることを心より
祈っております。

稲佐山をいれてほしい 有明東小と有明酉にはいっていたからです
有明海 有明海という言葉があると白石だなと思うからです。
協力しあう 新しい学校を作って行くためにはみんなの協力が必要だから
有明 有明小だから。
有明 地元の名前だから

宝の海、児童の笑顔、稲佐の山、楽しい学校、平和、誠 白石町が最高だから

稲佐の山・楽しい・花 白石町にあるものといい言葉を校歌に入れたい
平和になり 幸せ・平和なり

有明の学び屋
ほこり高き有明の学び屋

有明の小学校だから

虹、海苔、 たのしい学校にするため
ひがた,有明海,白石,ムツゴロウ,そつぎょう,命,思いや
り,いなさの山,なかま,春,元気,えがお、のり

いいこうかになると思ったから

チャレンジ、稲佐の山、成長、優しさ いろんなことにチャレンジ、みんなが成長、全員優しい
有明   山   高く  うつくしく  森  太陽  平和  水  学
び

有明にぴったりだから

有明　稲佐　笑顔　元気
有明は、有明小になるから　稲佐は、いまうたっていることばだから　笑顔は、みんながえがすでいてほしいか
ら　元気は、みんながげけんこうでいてほしいから

平和・わが有明 平和の有明がいいから

笑顔いっぱい　田に囲まれ豊かな日々　私達の大切な
有明小学校

えがおいっぱいは、好きな言葉だから　その他の言葉は、こういうふうに思ってほしいから

世界中へ・世界中に・世界中で、健やかに・朗らかに・
清らかに、桜の里・稲佐の山・有明海、心を開いて・知
をひらいて・体をきたえて・未来を羽ばたいて

子どもたちが有明地区で育ち、地域に育ててもらいました。新小学校には通いませんが、地域の子供達には未
来に大きな夢を持って、心と体を丈夫にしながら、たくさん学んで欲しいし、たくましく育ってほしいし、世界の
至る所で活躍してほしいと思い、このことばを選びました。

有明　海 自分の校歌にも入っていたから
100年先も同じ笑顔で同じ景色を見ていたい 未来も平和でいてほしいです。
瞬き 希望に溢れ、どんな事にも光を見出して欲しいとの思いです。
有明　強い　　育む　緑につつまれし 緑が多いのでそれを入れたい
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ことば・フレーズ 理由

有明小　世に咲き　未来に希望
学校の名前を入れたいから。大人になって自分らしく世に咲いてほしいから。未来に希望をもって力強く進んで
しほしいから。

麦、希望、金色

前校長の西川校長先生が、学校便りの中で毎回その季節の花と花言葉を紹介して下さっていました。
その中に「麦」にも花言葉があり、「希望や繁栄」と言う意味がある事を知りました。
麦畑のそばを登校する子供たちが、麦の成長と重なり、日々逞しまを感じる事が出来るこの風景が好きだと書
かれていました。

私も、この「麦＝希望」の花言葉を知り、朝の登校指導で学校前の横断歩道に立った時、麦畑の中を楽しそうに
登校してくる子供たちは、地域の宝、希望の象徴そのものだと実感し、金色に輝く麦畑が今まで以上に好きな風
景になりました。

子供たちは、これから先、色々な試練や壁にぶつかる事があると思いますが、地元を離れても、育ってきた風景
が心を癒やしてくれる、背中を押してくれる、いつの間にか校歌を口ずさんでいた…そんな身近な校歌が出来
れば良いなと思います。

輝き あかるい言葉だから。
輝かしい 勉強や習い事などで、輝かしい成績を出そうといういみ
稲佐山　明るく 有明の山だから。有明小学校交、全校が明るく元気でいてほしいから
やさしい　有明小学校　なかよく友達　学び　楽しい 明るくていい言葉だと思ったからです。
稲佐の山　有明　やがて世に咲きかおらばや　清き
希望

三校のうち二校に単語が入っているから。とてもいい意味の言葉だから。

稲佐の山 2つの学校の校歌の中にも入っているし有明の山だから
有明　稲の山の・・・ 有明地区だから。有明は、稲佐の山がすごいから。
有明小学校　希望　学び　いなさの山 三校のうち2校に単語がはいているから
大きな夢 みんなに自分一人の大きな夢をもってほしいから
稲佐の山 東西の校歌にあるから

錦江　稲佐の山
錦江は昔、有西は「錦江小学校という名前で、有西代表としてのこってほしい。稲佐山は有明のシンボル(私が
思ってるだけ)だから。

いなさ山 元の校歌にあって、いなさ山の近くかろ登校する人もいるかもしれないから
有明　希望 有明小学校になるから。希望があって楽しい学校になってほしいから。
げんき みんながげんきいっしぱいにがっこうへいけるように

ゆうき　えがお　ともだち ゆうき・・いいことばだから。えがお・・ひとのきもちかえがおにつながるから。ともだち・・たからものだから

稲佐の山　有明海 地元の有名な場所を入れてほしい。
まなびたい べんきょうかすきだから。

田んぼがあざやか　仲が良い　やさしいありあけっ子 田んぼがキレイ仲が良い学校にしたいみんなやさしいから

希望　夢　友　友達　心　大地　緑　豊か　自然　みのり
笑顔　宝物　思い　無限　叶う　大切　今　未来

この学校で出逢えた友、先生そして自分も大切に未来への希望、夢を持ちつつ、この生きてる今の瞬間も心か
ら楽しんで成長してほしい..(親の願いです)のびのびと目の前にいる人は自分の鏡、一生の宝物・この自然一杯
の有明ですくすくと、心も体も豊かに...沢山の思い出と新たな学校の歴史を作っていてほしい。

元気 みんなが元気いっぱいに学校へ行けるように
なかよし みんななかよくしたいからです。
大きなゆめにふみだよう みんなに大きなゆめをふみだしてもらいたいからです。
有明海　しぜんがいっぱい　たのしい学校 有明海だけの生きもの、田んぼがいっぱいあるから。みんながしあわせになるから
あさおきたら学校だ みんなであかるくぜんこうちょうかいで歌ってあかるくあさをおわりたいからです
さぼうの空 このまちで、いろいろ体けんしていきたいから

大きい夢・大空・実りゆたかなつばきを広げ有明の海 みんながすくすく育つ事を願ってフレーズに入れたいです。

楽しい みんなに学校を楽しんでもらいたいため。
元気いっぱい　たくさん学ぶ いい言葉だから
希望、笑顔、学び、仲よく明るく すてきな言葉だから。
たのしい たのしいほうがいいから
たのしい 小学校がたのしい小学校になりたいから。
しあわせ みんなにしあわせになってほしいから
笑顔　幸せ　信頼 みんな笑顔で幸せでいてほしいから
やさしい子どもたち、しんらい、そんけい みんなでたのしく、やさしく、しんらいそんけいをして、たのしくすごしてほしいから
人の気もちを思いやる 人の気もらを思いやる学校にしたいから
学びの庭　稲佐の山　川 千年以上前から有明地いきを守ってくれている稲佐の神のことをいれてほしいと思っれから。
笑顔　やさしさ　思いやり　やる気あふれる　幸せ 全部みんなが、できるやれることだから。
笑顔　元気　楽しい学校 そんな学校にしてほしいから。
みどり このあたりはみどりでいっぱいだから
その名をきよき 西小学校のいちぶぶんでものこしてほしいからです。
元気　笑顔 こういうおもいをもってほしいから。
えがお　明るい みんなえかおで楽しくて明るい小学校がいいと思ったからです。
きょうりょく みんなでなかよくしてほしいから
ずっと平和 いつもみんなおもいやりをする。
みんな みんなをたいせつにしたいから
きょうりょくしあい きょう力するのかたつがっとおかがから
ともだち ともだちをたいせっにしたいから
みんながいっしょうけんめいきょうりょくしてがんば
る

みんなががっきゅうそうじをしてぴかぴかする。

ふわふわ きもちがふれふわになるからです。
平和 ずっと平和なよの中がつづくようにとゆうことで平和と書きました。
きみとぼくがしあわせに いしもだちもかぞくもたいせつだから
えがおいっぱ このことがすきだから
へいわ ずっとへいわでいてほしいから
ちからをあわせて ちからをあわせてたすけあう
なかょく ともだちとなかよくあそぶ
へいわをいれてほしいです。 いつもへいわがいいからです。
ともだち ともだちていうことばがすきだから
すすんで じぶんやみんながすすんでベんきょうできるようておもってぃるからです。
ともだち ともだちということばかいだすきだから

へいわ、ともだち、なかよく、いなさ
へいわはへいわでいてほしいかともだちはみんなともだちだからなかよくはずっーとなかよしだいてほしいか
らいなさは東小学校の校-3をわすれないようにと

白石町の麦、ゆめ　自まんの自然　へいわ　みんな
白石町の自然を自まんしたい白石の麦がおいしいことをったえたい。みんなのゆめたたどりつくためにがし
ばっていたえたいえいえんにてへいわがつづきますようにという
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みんな　元気 みんなが歌欠をうたから。みんなでうたって元気にないそうだから。00

有明　みんななかよし　音楽　いなさの山　東西南
有明はみんなで有明ときめたからいれたい。みんななかよしになってたくさん友だちができるから、しあわせの
音楽で歌といたいから高い山でおにぎり食べるっていう曲があるから

だいじ　みんな だいじな校歌だからみんなで歌うから
いなさの山　ふじさん だってたかい山でうなみがきてもだいじょうぶだから。だって上からみたらけしきがみれる。

みんなたのしく　なかよくいっしょ　こころにこめて
りゆうはみんなたのしくうたをうたったらなかよしになるから　なかよくうたったら元気になってこころにこめ
て歌えばいい

海　いなさの山 のびのびとそだつよう
みんなやさしくたすけあい みしなたよけあといてづうみんながたすけそうよ;しょうとこう」から

わが有明　いなさの山の
だって有明東西南って有明がついているから　有明は、いれたいいなさの山はいれたいだって、3チームも山の
ことがかいてあるからのこしたい

あいしてる。これからも。わが有明の。かんばしく
だって、6年生がそつぎょうをする時にこ「がんばって」という思いをつたえたいたいから。だって、「これからも
がんばって」をつたえたいから。だってこれからの有明のって意味がありそう。だってがんばってと意味があり
そう。

有明　ゆめ　海
1有明は三つの学校全部に入っているからです。2みんななゆめをもってほしいから。3有明小学校になるから
有明海だから海をいれてほし

有明、ゆめ、つくしの海　いなさの山、
東小も南小も西小も校歌にいなさの山とゆう言葉が入っいているからです。有明海もいっぱいのりや魚をとっ
たりできるしとてもおいしいからです。

有明強り　いなさの山 有明小学校になるから有明いれたい
有明西　白石、いなさ山 白石町にあって有明小学校だから。いなさくんちとか有名だから。

へいわ　いなさの山　みんな　大切　有明　白石　夢
せんそうがないけんになってほしいから。高い山だから　みんななかよくする学校にしたいから。命を大切にし
たいから。有明小にしなるから白石町だから　自分夢をかなえてほしいから

有名　夢 キラキラ小学生になれるように
へいわ　ゆめ　有明　楽しく　大切 いじめがないがっこうともだちを大七刀にする。
楽しい 楽しくすごせたらいいから
有明海・自然・笑顔 有明は有明海がゆうめいで、自然がたくさんあるし、みんなの笑顔が輝く有明小学校になってほしいから。
しぜん　有明海 周りにしぜんがあるから
みんな みんなとながよくすごしたいから。
えがおのすてきな有明小学校・とわの平和・まことの
花回

私は、えがおということはが大好きです。顔を見るのも好きだから、

ふるさと　心　へいわ 心をたいせっにしてふるとを大切にする。へいわですごせるように
有明海 有明海を入れたしからです。
さ賀　かがかく友達　皆がしあわせになる 皆が幸わせになるふるさと　友達えがおふれるさ賀
大好きな白石町　楽しい有明小学校 白石町のことが大好きっていうことを知らせにかったし楽しい有明小学校になってほしいから
有明平や・晴れの様な 有明→ふるさとと大事に　晴れの様な→明るく元気にすごしてほしい
有明小学校　かがやけともだち 有明小学校の気持ちをつよめたいから
白石町、有明海、はばたく、かがやけ 白石町の有明毎やはばたいて、かがやいて
有明小学校 有明小学校のみんながなかよくたのしくしたいから。
であい たくさんのであいをしたいから
えがおがあふれる有明小 えがおあふれる有明小にしたいから
有明 3つの有明がつく小学校がいしょになるから
有明海 さが県には、有明海があるから
友達 みんなが仲よく友達でいれるようにしたいから。
有明海・いなさ山 ふるさとをだいじにしたいから
ふるさと ふるさとをだいじにしたいから。
たのしい たのしい学校生活を送りたいと思って。
なかよく なかよくしたいから
げん気よぐぜいんもりモリリ ぼくがそうだから。(元気よく、もりもり)
さくらのはな しょうがっこうにたくさんさいてきれいだから。
たのしくみんながおなかよく ぼく僕がすきなことばだからです。
なかよく・・ おともだちとなかよくできたときこころがられしくなるからです
えがおはなさくみんなでたのしく たのしいかっこうがすきだからおともだちがすきだから
やさしいきれり? やさしいきれいがすきだから
えがお　げんきよく　みのりのまち ありあけのみのりのまちでみんながえおですごせるように
にこにこ みんながえがおになるように
さくら はるになるとこうていのさくらがきれいだったから
なかよく　たのしく　えがおで お友だちや先生との学校生活を想像して子どもが言っていました。
えがお えがおいっぱいのがっこうにしたいからです。
にこにこ、とびらをひらく、ありあけしょう みんながたのしいかな～と、おもっていました。たのしいまちいいからだ、いっしょうをすすむよ
みらいをしんじていこう みらいっていうことばがいいと思いました。
チャレンジ　ありあけ、なかよし
しあわせ　空、とり.しぜんがきれい・ このことばがきれいだから
みんなで大きくのびていく, みんなでいしょに大きくせいちょうしていきたいからです。
ともだちいっぱい ともだちいっぱいのたのしい学校になっていきたいから。
みどり 田んぼが多いから
たからもの 学校でのじかんや気もちしは、ぜんふいたからものだから
南をいれたい。 みなみ小学ってなまえがついてたから。
あきらめないでまけないで あきらめないでがんばったらうれしいからです
やさしいいのち。えがおこころ まいに日みんながたのしく、いじめがない学校にしたいからです。
有明小学校のみんな ありあけのみんながうたうから。
ゆたかなふるさと　ゆめいっぱい心がいいきもちにな
る

みんなが明るくなってほしいから。

みのり みんながみのるように
たのしい　うれしい　小学校　色　せいと たのしいとうれしい小学校で色とせいとをくあえたらいいんじゃないかな～ておもってかきました
たのしくまなぶ・きょうりょく・なかよくくらす・あきら
めずさいごまでがんばる

なぜかとゆうとたのしくまなぶ、とけんかもせずにできると思ったからです。きょうりょくはたすけながらがん
ばる。なかよくくらすは、みんなでなかよく、くらせたらいいなと思いました。

たすけあう こまっていたらたすけあうとなかよくなれる
たのしい　なかよく ながよしでたすけてくれるたのしいがっこうかいいです。
有明 有明小だから

心　うつくしく　えがお　心をあわせてたのしいえがお たのしいえがおだったらみんなもえがおだしためしい気もちになるからです。

たのしい　さくら たのしいほうがみんなが、「にぎやかになる」と思ったから。南小は、さくらがきれいだったから。
まなびあい みんないっしょぶんきょうでならったまなびをみにつけれるように。
みんななかよく元気よくまっすぐに。 みんたたのしく元気にそたってげんもにそつぎょうしてしましいから
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ニコニこまなぶわれら　ともだちころべばばたすけあ
う　あせをかきながらまなぶ　ルールをあわてずまも
りぬく　つらいい日びもかちぬく

1のりゆう、みんながんばってまなんでいるところ。
2のりゆう、お友だちがころんでもたすけあってせいちょうする。

たのしく　たすけあい　ニコニコ　イキイキ　うれしく たのしくたすけあいニコニコイキイキうれしくそだててほしいから

有明、君が笑えば
有明は、しぜん、海、食べ物がさかんだから.(農業漁業)君が笑えばは、君が笑うとみんなが笑顔になると思った
からです。

元気 みんなが元気になってほしいという理由です。
さくら 南小にさくらがたくさんさいているから
ゆめにむかって みんながいっしょうけんめい　ゆめにむかって、ゆめをかなえとほしいからです。
幸せ」ふくらむ 3校のみんなが力をあわせて一つの学校を幸せにしていくようにしたい。

のり　えがお
わたしのお父さんはのりりょうしです。のりはえいよう」満点でおいしいのでぜひ歌しに入れてほしいです。2み
んなえがおあふれる小学校になってほしい

希望光る。、東西南の歴史
希望光る=希望やゆめが実り、光るような言葉をいれたい。東、西、南の歴史・有明3校ごとの歴史があるから
です

輝く きらきら輝くような、すてきな学校にしたいからです。
元気いっぱい　何事にもチャレンジ　有明 元気いっぱいの全校がいいから何事にもチャレンジしてほしいから有明小学校の有明だから。
かがやく みんなかがやいてほしいから
笑顔 笑顔でいたいから
白石町 すんでいる町だから

美しくあきらめず笑顔を奏でる
「美しく」にした意味は、心も体も白石も美しくいてほしいから。「あきらめず」にした理由は、どんなにむずかし
い問題があったとしてもあきらめずにしてほしいから。「笑顔を奏でる」にした意味はみんなの笑顔が集まって
幸せのメロディーにしてほしいから

元気 言気に立たいら
強く正しく美しく 強く正しく美しくいきてほしいから。
強く正しく美しく古小物も大事に 南小書いてあるから。南小にあるから
元気 「元気」にした理由はみんな元気な学校にしたいからです。
くじけない、 なにごとにもあきらめない。
強く正しく、美しく、笑顔、元気 南小のテーマだから、強くして正しくしせいで美しくすると言うこうかがいいです。
拓くたくましく煌びやかに未来へと歩んでいく 自分の名前をいれたかったから。
有明小学校  有西小学校  有明東小学校　有明南小学
校　強く 正しく  美しく

有明南西東があつまってできた学校だから、有明小学校だから南小の校くんだから

仲良し みんな、仲良しでいれるように。
明るく 明るい元気なこどもだちでいてほしい
新しことやりたいことをやろう 楽しくしてほしいから、
幸　強く　正しく　美しく　平和 南小の校歌に入っているもじたから
たすけあい　笑顔 好きな、言葉だがら
笑顔いっぱい　生きいきと学びあう みなみしょうとおんなじだから
ゆめを持って歩む　　みんな強いきずな　　色とりどり
の個性

自分らしくいてほしいから。

有明小学校　強く　正しく　美しく 有明小学校で強く、正しく、美しくそだってほしいから
幸せ　強く　平和に 南小の校歌にはいっているから、
あきらめない　がんぱる あきらめないでかんばってほしいから
有明小学校　強く　正しく　美しく　有明南小学校　元
気に遊ぼう　有明西小学校　有明東小学校

有明小学校だから。有明南、西、東の小学校からくるから。いまの南小の校訓だから。元気に遊んでほしいから。

豊かな森や自然　自律した人間　明るく元気で　すこ
やかな学校生活

差別なくすこやかに、すごせて薬しい学校生活

東西南　国算社理 東西、南小学校ががっぺいしたから。きょうかごとにがんばってほしい

いっちだんけつ　助け合う、すなお　協力し合う・
いっしょうけんめい理町みんなが笑顔で素敵な人になってはしいと思ったからです!小学生だか出素直でやさし
くて、協力助け合いが大切なのでこれにしたいと思いました。

学ぼう進もう
ありあけ、にしきえ海　西 子供達が卒業した小学校の校歌を忘れないよう歌詞に入れてほしいの
学習にはげむ



   

 

通学支援について 

 

 

１ 今後のスケジュール 

（１）R６. ９月１９日    通学路点検時、バス停留所の現地確認 

    （予定） 

（２）   １０月 ３日   第７回組織部会 

（３）  １１月     第８回全体会 

（４）R７. １月～３月  各小学校の保護者、児童へ説明会の開催 

（５）   ５月～６月  スクールバス利用者・地元区長等へ説明会の開催 

（６）   ４月～７月  組織部会、全体会 

 

（７）R８. ２月～３月  利用者・地元へ最終説明会の実施 

 

 

２ スクールバスの購入について  

   対象者 ・東小学校区 ３０名 

       ・西小学校区 ３１名 

       ・南小学校区 ２８名 

  【購入予定】 
   ・マイクロバス ３台（乗車児童定員２１名） 

  ・１４人乗り  ３台（乗車児童定員１２名）   

 

 

３ スクールバスの運行方法について 

（１）運行便数 

① 登校時 １便 【６路線】 東・西・南３地区それぞれ２路線 

② 下校時 ２便  １便目（５時間授業）【３路線】 

２便目（６時間授業）【３路線】 

   

 

 

 

 

 

通学支援（案）の決定 

計８９名 

計 ６台 

学童保育の利用を考慮すると、下校時は１、２便目とも東・西・南３地区そ

れぞれ１台で乗ると考えられる。（乗車時間は少し長くなる。） 

説明会の結果を受けて通学支援の決定 

協議第 2３号 



   

 

（２）運行方法 

① 定時運行  登校時は下校時も定時になったら出発 

          ・欠席時は学校へ連絡 

   ※乗り遅れ等の対応が重要 

    ・保護者、地域の方による見守り 

・学校との連携（下校時） 先生等による指導、早退児童の把握 

・乗車グループによる情報共有。バス停まで集団登校 

・アプリ等の活用 

 

 

 

    

     

４ 対象地域、停留所について 

   別添図面参照 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

最終的には、バス利用者、地域の意見も聞きながら 
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の対象児童数

◆東小校区

新明　22名

22名

◆西小校区

◆南小校区 15名

14名

令和８年度

※基準を2.5㎞とした場合

学校までの距離（㎞）

24
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地区名

※R8年度　見込み

地区全体が2.5㎞を超える地区

地区の一部が2.5㎞を超える地区

【 別 添 資 料 １ 】

2.0～3.8

4

★

★

★

★★

★

★

★

★

★

★

★

★

★小学校から2.5㎞のポイント
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★有明小スクールバス停留所（イメージ） ※自宅から0. 5～１kmを目安に設定した場合

支援対象行政区(2. 5㎞以上)



   

 

通学路について 

 

１ 今後のスケジュール 

（１）R６. ９月１９日    通学路点検、バス停留所の現地確認 

    （予定） 

（２）   １０月 ３日   第７回組織部会 

（３）  １１月     第８回全体会 

（４）R７. １月～３月  各小学校の保護者、児童へ説明会の開催 

（５）   ４月～７月  組織部会、全体会 

 

 

（６）  １０月～    通学路整備 

 

 

２ 通学路点検の実施 

   期日：令和 6年 9月 19 日（木） 

   参集：新しい学校づくり準備委員会、教育委員会、町道路管理者、 

      町交通安全担当、県道路管理者、警察 等 

   ◇重点的に点検する箇所 

    ①仕出し ふちかみ、御厨鮮魚店前（要望書の提出あり） 

    ②町道戸ケ里大和線 西南地区交差点 

    ③廻里江川沿い 

    ・ 

   ◇見ておいた方がよい路線（幹線通学路以外も含めて） 

    ・ 

     

３ その他 

（１）集団登校の推進 

（２）PTA、学校運営協議会、見守り隊、交通指導員等による立哨活動 

 

幹線通学路（案）の決定 

幹線通学路の最終決定、整備箇所の検討 

PTA・校務分掌部会と連携しながら検討、決定 

関係機関と連携しながら検討 

協議第 2４号 
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幹線通学路（案）

有明地域新設小学校

有明西小学校

有明東小学校

有明南小学校

・歩道がある道路を優先する。

・国道、県道、幹線道路は横断歩道のない所は渡らない。

・国・県道は原則として歩道が無い所は通らない。

（２車線道路）
・自宅より安全を優先し、速やかに幹線通学路に向かう。

〇通学路の考え方

通学路（案）

横断歩道

幹線通学路としない路線（案）

①

②

③


